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KREATIVNOST I KRITIČKO MIŠLJENJE 

U PRAKSI ŠKOLSKE KNJIŽNICE
Adrijana Hatadi, OŠ „Braća Radić” Koprivnica

Kroz knjižnični odgoj i obrazovanje, čitateljske 
programe, međunarodnu suradnju, inovativne projekte 
i kulturne aktivnosti, školska knjižnica Osnovne škole 
„Braća Radić“ Koprivnica postala je dinamično središte 
učenja, stvaralaštva, refl eksije i otvorenog dijaloga. 

Već desetu godinu škola sudjeluje u 
međunarodnom projektu Čitanje ne poznaje granice/
Branje ne pozna meja, a od 2024. godine ostvarena je 
suradnja s Osnovnom školom Franca Rozmana Staneta 
iz Maribora. Učenici su tijekom projekta istraživali 
sličnosti te razlike hrvatske i slovenske književnosti, 
upoznavali elemente jezika, kulture i identiteta, razvijali 
interkulturalne kompetencije, kreativno interpretirali 
tekstove kroz ilustraciju, dramatizaciju i izlaganje. 
Susret dviju škola rezultirao je zajedničkim radionicama 
i razmjenom čitateljskih iskustava, što je pridonijelo 
razvoju otvorenosti, suradnje i kreativnosti učenika. 
Projekt koordiniraju učiteljica Vesnica Mlinarić i stručna 
suradnica knjižničarka Adrijana Hatadi.

Učenici Osnovne škole „Braća Radić“ Koprivnica 
kontinuirano sudjeluju na natjecanju u znanju i 
kreativnosti Čitanjem do zvijezda. To je projekt koji 
potiče analitičko čitanje književnih djela, sintezu 
sadržaja, kreativno stvaranje plakata.

Osnovna škola „Braća Radić“ Koprivnica 
pokrenula je literarni natječaj Srce mi se smije. Projekt je 
osmišljen u čast na bivšu učenicu Unu Bebek, a osmislile 
su ga učiteljica Ivana Pintarić i stručna suradnica 
knjižničarka Adrijana Hatadi. Natječaj promovira 
kreativnost u pisanju, izražavanje vlastitih emocija i 
misli, razvijanje poetske imaginacije. Večer poezije 
je „kruna” ovog natječaja na kojoj se proglašavaju 
najuspješniji te se slavi poezija.

Knjižničarka škole često je mentorica učenicima 
na Smotri LiDraNo, čime knjižnica postaje prostor 
profesionalnog vodstva, stvaralaštva i jačanja 
interpretativnih sposobnosti učenika.

Projekt Igre unplugged osmislile su učiteljica 
Natalija Framaceta Magdić i stručna suradnica 
knjižničarka. Projekt je bio usmjeren na igru bez digitalnih 
medija, razvoj socijalnih vještina, kreativno rješavanje 
problema te strateško mišljenje i logiku. Učenici su učili 
strukturirati igru, poštovati pravila i surađivati, što je 
dodatno razvijalo kritičko promišljanje i samoregulaciju.

Izložba Fakeless učenike je upoznala s 
dezinformacijama i manipulacijom u medijima, s 
vizualnom retorikom, provjerom izvora informacija 
i prepoznavanjem lažnih vijesti. Interaktivni pristup 
omogućio je učenicima praktično razvijanje vještina 
potrebnih za odgovorno korištenje medija. 

Knjižnica svoju obrazovnu ulogu nadopunjuje 
bogatim kulturnim programima. U šk. god. 2024./2025. 
organizirani su susreti s piscima (Darko Pernjak, Jasminka 

Tihi-Stepanić, Alma Pongrašić), s meteorologom 
Zoranom Vakulom (znanstveno-popularno predavanje) 
te brojne kazališne predstave (Mala Frida, Generacija X, 
Y, Z, Oprosti, Semafor, Pavao i njegov glavao, DARac 
i MARac, Mali Shakespeare, Abeceda interneta) i 
fi lmske projekcije u koprivničkom kinu. Ove aktivnosti 
potiču učenike na stvaralačko i kritičko promišljanje o 
umjetničkim i medijskim sadržajima, razvijanje interesa 
i osobnih afi niteta, razumijevanje književnosti, znanosti 
i umjetnosti kao dijela vlastitog života. Posebno se 
ističu i akcije solidarnosti, poput Međunarodnog dana 
darivanja knjigom, koje razvijaju empatiju i društvenu 
odgovornost.

Knjižnica OŠ „Braća Radić“ Koprivnica primjer 
je inovativne, otvorene i funkcionalne školske knjižnice 
koja sustavno razvija kreativnost i kritičko mišljenje 
učenika kroz raznolike programe, otvoreni dijalog 
i aktivno uključivanje u život škole. Uz velik broj 
aktivnosti, kvalitetan fond, partnersku suradnju i visoku 
razinu stručnog usavršavanja knjižničarke, knjižnica 
uspješno ostvaruje svoju odgojno-obrazovnu i kulturnu 
ulogu te predstavlja važan čimbenik razvoja kompetencija 
učenika potrebnih za svijet suvremenog obrazovanja.

| Radionice s učenicima i roditeljima u školskoj 
knjižnici


